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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

17 Ιουνίου 2026 
 
 

Διακρίσεις Κύπριων μαθητών στην 7η Διεθνή Ολυμπιάδα Μουσικής 2026 
 

Οι μαθητές του Παγκυπρίου Γυμνασίου – Μουσικού Σχολείου Λευκωσίας, Θεοφάνης Γρατσίας 

και Σοφοκλής Σάββα, καθώς και ο μαθητής του Λύκειου A’ Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄ - Μουσικού 

Σχολείου Πάφου, Βαρνάβας Τερπίζης εκπροσώπησαν επάξια και με τιμητικά αποτελέσματα 

την Κύπρο στην 7η Διεθνή Ολυμπιάδα Μουσικής που διεξήχθη πρόσφατα στην Πολωνία. Οι 

μαθητές, που επιλέγηκαν μέσα από Παγκύπριο Διαγωνισμό με αντίστοιχες δοκιμασίες, 

διαγωνίστηκαν στις κατηγορίες Μουσικών Γνώσεων και Ακουστικών Δεξιοτήτων, Εκ Πρώτης 

Όψεως Μελωδική και Ρυθμική Ανάγνωση, Εκτέλεση στο Τραγούδι και Σύνθεση. Ο 

διαγωνισμός πραγματοποιείται για δύο ηλικιακές ομάδες, την Ομάδα 1 (12-15 χρονών) και 

την Ομάδα 2 (16-19 χρονών).  

 

Οι μαθητές μας διαγωνίστηκαν με μαθητές και μαθήτριες από χώρες όπως η Γερμανία, 

Εσθονία, Κροατία, Λετονία, Λιθουανία, Πολωνία, Σλοβενία και Τσεχία. Ο μαθητής  της Γ’ 

Λυκείου Θεοφάνης Γρατσίας εξασφάλισε αργυρό μετάλλιο για τη συνολική του επίδοση και το 

Ειδικό Βραβείο για την ψηλότερη επίδοση στην κατηγορία Μουσικές Γνώσεις. Ο μαθητής της 

Β΄ Λυκείου Βαρνάβας Τερπίζης εξασφάλισε αργυρό μετάλλιο για τη συνολική του επίδοση. Ο 

μαθητής  της β΄ γυμνασίου Σοφοκλής Σάββα εξασφάλισε αργυρό μετάλλιο για τη συνολική του 

επίδοση και το Ειδικό Βραβείο για την ψηλότερη επίδοση στην κατηγορία Μουσικές Γνώσεις.  

Οι Κύπριοι μαθητές έλαβαν εξαιρετικά σχόλια από την κριτική επιτροπή και οι μουσικές 

παρουσιάσεις (οι οποίες ήταν ανοιχτές για το κοινό) τόσο των τραγουδιών τους όσο και των 

συνθέσεών τους συγκέντρωσαν ενθουσιώδη και τιμητικά σχόλια και σημαντικό ενδιαφέρον. 

Να σημειωθεί ότι αξιόλογη ήταν η συμμετοχή στην κυπριακή αποστολή της μαθήτριας της Β΄ 

τάξης του Λυκείου Α΄ Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄ – Μουσικού Σχολείου Πάφου, Άννας-Μαρίας 

Στυλίου, η οποία έλαβε μέρος, ως μη διαγωνιζόμενη (σύμφωνα με τους κανονισμούς), στις 

μουσικές παρουσιάσεις συνεισφέροντας με τη μουσική συμμετοχή της στα ψηλά 

αποτελέσματα της κυπριακής ομάδας.  

 

Η διάκριση αυτή των μαθητών μας, οι οποίοι προετοιμάστηκαν σε μη σχολικό χρόνο, αποτελεί 

γεγονός που τιμά ιδιαίτερα τα Σχολεία τους, τη μουσική παιδεία και τα Μουσικά Σχολεία της 
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Κύπρου. Για τη συνολική μουσική προετοιμασία των μαθητών εργάστηκαν οι πιο κάτω 

εκπαιδευτικοί μουσικής των οποίων η συμβολή ήταν αξιοσημείωτη: 

 

• Παναγιώτα (Πέπη) Μιχαηλίδου, Καθ. Μουσικής – ΒΔΑ΄, επικεφαλής της κυπριακής 

αποστολής και μέλος της διεθνούς κριτικής επιτροπής εκ μέρους της Κύπρου μετά από 

πρόσκληση, 

• Σωκράτης Τερπίζης, Καθηγητής Μουσικής στο Λύκειο A’ Εθνάρχη Μακαρίου Γ’ Πάφου και 

υπεύθυνος της κυπριακής αποστολής, 

• Κάθριν Ξενοφώντος, Καθηγήτρια Μουσικής στο Παγκύπριο Γυμνάσιο και Σύμβουλος 

Μουσικής. 

• Μαριάννα Γεωργίου, Καθηγήτρια Μουσικής στο Λύκειο A’ Εθνάρχη Μακαρίου Γ’ Πάφου. 

 

Σημαντική ήταν η στήριξη της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, της Επιθεωρήτριας 

Μουσικής Μέσης Εκπαίδευσης κ. Χαράς Χαραλαμπίδου Αναστασίου και των διευθύνσεων 

των δύο σχολείων, ώστε να καταστεί δυνατή η συμμετοχή της κυπριακής ομάδας στη 

σημαντική αυτή διοργάνωση.  
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